1.1

Установите соответствие между отдельными функциями экономической теории и формой их проявления.

1. Познавательная функция

2. Методологическая функция

3. Практическая функция

---

2) разработка инструментария экономических исследований

1) анализ развития экономики

3) рекомендации правительству для проведения экономической политики 

1.

2.1
Установите соответствие между основными экономическими направлениями и школами и их представителями.

1. Меркантилизм

2. Физиократы

3. Марксизм

4. Кейнсианство

---

1)А. Монкретьен 

2)А. Тюрго 

4)Дж.М. Кейнс 

3)В.И. Ленин

2.2

Установите соответствие между вкладом в развитие экономической теории и ученым, его сделавшим.

1. Завершил монистический подход к системе, исходя из трудовой теории стоимости

2. Разработал теорию прибавочной стоимости

3. Разработал теорию монополистической конкуренции

4. Обосновал новые возможности решения проблемы внешних эффектов 



  Варианты ответа:


 
4)Р. Коуз 


 
3)Э. Чемберлин 


 
1)Д. Рикардо 


 
2)К. Маркс
3.1

Одним из основных свойств факторов производства как групп ресурсов является …

1)неопределенность их как экономической категории 

2)количественная неограниченность 

3)их полная взаимозаменяемость 

+4)их взаимозаменяемость в некоторых пределах

3.2

К физическому капиталу относятся … 



  Варианты ответа:


 
предметы труда, которые ранее не подвергались обработке 


 
нематериальные активы (торговые марки, патенты и др.) 


 
+)здания, сооружения, машины и оборудование 


 
денежные средства, акции, облигации
4.1

Воспроизводственная структура национальной экономики отражает деление общественного продукта …

1)на экспорт и импорт 

2)на спрос и предложение 

+3)в зависимости от его функционального назначения 

4)по отраслевому и территориальному признаку

4.2

Исходной стадией процесса общественного воспроизводства является … 



  Варианты ответа:


 
распределение 


 
обмен 


 
+)производство 


 
потребление

5.1

К основным чертам чисто рыночной экономики относят … 

1)контроль государством производства и распределения продукции 

+2)свободную конкуренцию 

3)государственную собственность на экономические ресурсы 

4)директивное планирование

5.2

К преимуществу «чисто» рыночной экономики относят возможность … 



  Варианты ответа:


 
рыночной дифференциации доходов в обществе 


 
обеспечения граждан общественными благами 


 
осуществления директивного планирования 


 
+)обеспечения наиболее эффективного использования ограниченных ресурсов
6.1

Право пользования в его классическом экономическом содержании выражает … 



  Варианты ответа:

1)
 
возможность отчуждения средств и результатов производства

+2)
 
процесс применения вещей в соответствии с их функциональным назначением

3)
 
возможность перехода вещи по наследству или по завещанию

4)
 
процесс применения вещей в соответствии с их экономическим назначением

6.2

Право владения, в отличие от права пользования в его классическом экономическом содержании, выражает … 



  Варианты ответа:


 
процесс применения вещей в соответствии с их функциональным назначением 


 
+)процесс применения вещей в соответствии с их экономическим назначением 


 
возможность отчуждения средств и результатов производства 


 
возможность перехода вещи по наследству или по завещанию
7.1

Одной из причин «фиаско государства» является(-ются) … 



  Варианты ответа:

1)
 
асимметрия информации 

2)
 
внешние эффекты 

3)
 
общественные блага 

+4)
 
лоббирование интересов
7.2

Одной из причин «фиаско рынка» является(-ются) … 



  Варианты ответа:


 
лоббирование интересов 


 
давление электората 


 
+)внешние эффекты 


 
бюрократизм
8.1

Исходное равновесие соответствует точке А. Население ожидает значительного замедления роста цен, одновременно государство увеличивает налоги. Вследствие этого в краткосрочном периоде равновесный объем продаж установится на уровне …
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1)33 

+2)20 

3)80 

4)36
8.2

На графике исходное рыночное равновесие соответствует точке А. Если цена вырастет до уровня P=33, то избыток товара составит …
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приблизительно 10 


 
2 


 
+)7 


 
0
9.1

Средние доходы потребителей выросли с 6000 до 15000 руб., при этом объем спроса на товар Х вырос с 50 тыс. до 100 тыс. шт. Это позволяет характеризовать товар Х как … 



  Варианты ответа:

1)
 
товар-заменитель 

2)
 
товар низшей категории 

3)
 
предмет роскоши 

+4)
 
предмет первой необходимости
9.2

Объем продаж товара А снизился с 15 до 10 ед. при росте цены на товар В с 5 до 6 руб.; это говорит о том, что … 



  Варианты ответа:


 
товары А и В являются взаимозаменяющими 


 
+)товары А и В являются взаимодополняющими 


 
товары А и В никак не связаны 


 
спрос на товар В эластичный
10.1

На рисунке показана кривая безразличия и бюджетная линия некоего потребителя.
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Оптимальный выбор потребителя предполагает, что покупаемый им потребительский набор должен … 



  Варианты ответа:

1)
быть хорошим 

+2)
максимально удовлетворять его потребности 

+3)
соответствовать его бюджетным возможностям 

4)
приобретаться по наиболее низким ценам

10.2

Бюджетная линия потребителя … 



  Варианты ответа:


 
параллельно сдвигается при изменении цены одного товара 


 
+)изменяет свой наклон при изменении цены одного товара 


 
изменяет свой наклон при изменении дохода потребителя 


 
+)параллельно сдвигается при изменении дохода потребителя
11.1

Положительный эффект масштаба заключается в том, что с ростом объема производства … 



  Варианты ответа:

+1)
 
долгосрочные средние издержки снижаются 

2)
 
валовые издержки уменьшаются 

3)
 
валовые издержки увеличиваются 

4)
 
долгосрочные средние издержки увеличиваются

11.2

Предельный продукт с ростом числа занятых при неизменности остальных факторов производства … 



  Варианты ответа:


 
сначала уменьшается, потом возрастает 


 
возрастает при любом числе занятых 


 
сокращается при любом числе занятых 


 
+)сначала возрастает, потом уменьшается

12.1

В создание фирмы вложили 2 млн руб. Валовой доход за год составил 8 млн руб., бухгалтерские издержки – 5 млн руб. Банковский процент по вкладам составляет 10% годовых. Экономическая прибыль равна ___ млн руб. 



  Варианты ответа:

1)3 

2)7,8 

+3)2,8 

4)1

PS:8-(5+2*10%)=5-5,2=2,8

12.2

В краткосрочный период фирма производит 600 единиц продукции. Средние переменные издержки составляют 4 ден. ед., средние постоянные издержки – 2 ден. ед., выручка фирмы равна  4000 ден. ед.  Прибыль составит ___ ден. ед. 



  Варианты ответа:


 
+)400 


 
2800 


 
1600 


 
3992
13.1

Рыночные барьеры на рынке совершенной конкуренции … 



  Варианты ответа:

+1)
 
отсутствуют 

2)
 
высокие 

3)
 
низкие 

4)
 
непреодолимые

.2

14.1

Функция издержек фирмы-монополиста равна TC=10+Q2. Функция спроса на товар фирмы: , тогда монопольная цена и объем производства соответственно равны … 



  Варианты ответа:

1)
 
60 и 40 

2)
 
50 и 50 

+3)
 
75 и 25 

4)
 
80 и 20
.2

15.1

Рынок монополистической конкуренции характеризуется тем, что … 



  Варианты ответа:

1)
 
поведение одной фирмы значительно влияет на поведение других 

2)
 
покупатель способен диктовать рыночную цену товара 

+3)
 
дифференцированный продукт продается на одном рынке 

4)
 
фирма всегда получает положительную экономическую прибыль
.2

16.1

Спрос на капитал, кроме прочего, определяется ценами на другие факторы производства. Эта зависимость иллюстрируется, в том числе, эффектом замещения, который гласит, что … 



  Варианты ответа:

1)
 
изменение цены на один фактор приводит к изменению спроса на все факторы 

+2)
 
более дорогой фактор заменяется более дешевым 

3)
 
капитал может быть заменен только трудом 

4)
 
более дешевый фактор заменяется более дорогим
.2

17.1

Снижение спроса на автомобили при прочих равных условиях приведет к ___________ уровня занятости автомобилестроителей. 



  Варианты ответа:

1)
 
снижению заработной платы и росту 

2)
 
росту заработной платы и снижению 

3)
 
росту заработной платы и 

+4)
 
снижению заработной платы и
.2

18.1

Себестоимость 1 тонны картофеля, выращиваемого на первом участке, составляет 5 000 руб., на втором участке – 10 000 руб., на третьем участке – 12 000 руб. Оптовая цена 1 тонны картофеля – 12 000 руб. Дифференциальная рента, получаемая на первом участке, при урожае 100 тонн равна _____ тыс. руб. 



  Варианты ответа:

1)
 
1200 

2)
 
500 

3)
 
1700 

+4)
 
700
.2

19.1

В таблице представлено распределение суммарного дохода по четырем 25-процентным группам семей – от самой бедной, до самой богатой.
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Квартильный коэффициент равен … 



  Варианты ответа:

+1)
 
4 

2)
 
0,4 

3)
 
 2+1/3

4)
 
1,5
.2

20.1

Причиной положительного внешнего эффекта потребления может служить … 



  Варианты ответа:

1)
 
громкая музыка у соседа 

2)
 
шум аэропорта 

3)
 
дорога к новому месторождению 

+4)
 
добровольная вакцинация граждан

.2

21.1

Если номинальный ВВП в 2008 году вырос на 50 млрд ден. ед. и составил 1000 млрд ден. ед., то при дефляторе ВВП, равном 1,1, реальный ВВП по сравнению с прошлым годом … 



  Варианты ответа:

+1)
 
снизился на 4,3% 

2)
 
снизился на 8% 

3)
 
увеличился на 10% 

4)
 
увеличился на 5,3%

.2

22.1

На графике показана модель «AD–AS» (совокупный спрос – совокупное предложение).
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Увеличение совокупного спроса в долгосрочном периоде времени … 



  Варианты ответа:

1)
 
не изменит уровня цен 

+2)
 
не изменит реального объема производства 

3)
 
увеличит реальный объем производства 

+4)
 
повысит цены
.2

23.1

Если в 2008 году при доходе в 950 млн евро потребление домохозяйств составляли 800 млн евро, а в 2007 году они соответственно составляли 750 млн  евро  и 700 млн евро, то предельная склонность к потреблению равна … 



  Варианты ответа:

+1)
 
0,5 

2)
 
0,84 

3)
 
1,14 

4)
 
100
.2

24.1

Отношение прироста инвестиций к приросту дохода (ВВП), вызвавшему этот рост, называется … 



  Варианты ответа:

1)
 
мультипликатором 

2)
 
эффектом масштаба 

3)
 
эффектом дохода 

+4)
 
акселератором
.2

25.1

Если при уровне инфляции в 12% реальная доходность облигаций составляет 6%, то номинальная ставка процента равна ___% 



  Варианты ответа:

1)
 
18 

2)
 
6 

3)
 
72 

+4)
 
18,7
25.2

Если Иванов положил деньги на депозит под 11%, а ожидаемый уровень инфляции составляет 9%, то его реальный доход составит _1,8__%.
26.1

Установите соответствие между формами безработицы и методами, которые позволяют преодолеть эти формы безработицы.

1. Фрикционная безработица

2. Структурная безработица

3. Циклическая безработица 



  Варианты ответа:

2)
 
развитие системы профессионального обучения и переобучения 

3)
 
повышение реального дохода людей 

1)
 
улучшение информации о вакансиях
.2

27.1

Если валовая прибыль равна 800 млрд евро, доходы бюджета составляют 320 млрд евро, в т.ч. величина налога на прибыль 160 млрд евро, то ставка налога (t) равна ______%. 



  Варианты ответа:

1)
 
40 

+2)
 
20 

3)
 
500 

4)
 
50

.2

28.1

Для увеличения занятости бюджетно-налоговая (фискальная) политика предлагает … 



  Варианты ответа:

1)
 
уменьшать государственные расходы 

+2)
 
снижать налоговые ставки 

+3)
 
увеличивать государственные расходы 

4)
 
повышать налоговые ставки

.2

29.1

Дополнительной функцией в условиях золотого стандарта по сравнению с перечнем основных функций современных денег является выступление денег в качестве … 



  Варианты ответа:

1)
 
средства платежа 

+2)
 
средства сбережения 

3)
 
средства обмена 

4)
 
меры стоимости

.2

30.1

Пассивной банковской операцией является … 



  Варианты ответа:

1)
 
покупка ценных бумаг 

2)
 
лизинг 

+3)
 
привлечение вкладов 

4)
 
выдача банковских ссуд
.2

31.1

Если норма обязательного резервирования составляет 5%, то возможности банковской системы по денежно-кредитной эмиссии больше суммы резервов в ____ раз (-а). 



  Варианты ответа:

1)
 
0,02 

2)
 
5 

3)
 
0,05 

+4)
 
20
.2

32.1

Технический прогресс и структурные изменения являются главными особенностями цикла … 



  Варианты ответа:

1)
 
Китчина 

2)
 
Кузнеца 

3)
 
Тоффлера 

+4)
 
Кондратьева

.2

33.1

Прямым фактором экономического роста является изменение … 



  Варианты ответа:

+1)
 
численности экономически активного населения 

2)
 
уровня монополизации отраслевых рынков 

3)
 
цен производственных ресурсов 

4)
 
уровня налогообложения

.2

34.1

В основе развития международных экономических отношений и мирового хозяйства лежит … 



  Варианты ответа:

1)
 
международное разделение капитала 

+2)
 
международное разделение труда 

3)
 
взаимозависимость экономических субъектов 

4)
 
обособленность экономических систем

.2

35.1

Доходы, получаемые от инвестиций, отражаются в ______________________ платежного баланса. 



  Варианты ответа:

+1)
 
текущем счете 

2)
 
счете движения капитала 

3)
 
счете официальных резервов 

4)
 
торговом балансе

.2

36.1

Приватизация как инструмент разгосударствления экономики применялась (применяется) в … 



  Варианты ответа:

1)
 
в европейских странах с рыночной экономикой 

+2)
 
странах с рыночной, и с переходной экономикой на территории практически всего мира 

3)
 
в странах Южной, Юго-Восточной Азии и Латинской Америки, а также государствах бывшего Варшавского договора 

4)
 
в странах с переходной экономикой

36.2

Уменьшение доли государственного сектора с целью понижения степени монополизации экономики, создания конкурентной среды, формирования многообразия форм собственности называется … 



  Варианты ответа:


 
демонополизацией 


 
+)разгосударствлением 


 
приватизацией 


 
диверсификацией

